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ВІДНОВЛЕННЯ ПОВОЄННОЇ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ 

В КОНТЕКСТІ УПРАВЛІННЯ ФІНАНСАМИ АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ 
 

Національна економіка щодня несе масштабні втрати за наслідками 
бойових дій, тому її повоєнна відбудова повинна бути прогресивною. Значні 
втрати та потужні руйнування обумовлюють всезростаючу потребу у 
фінансовому забезпеченні відновлення економіки України, вагоме місце при 
цьому належить продовольчій безпеці країни, тому вагоме місце при цьому 
займають вітчизняні аграрні підприємства та підвищення ефективності 
управління ними. 

За даними Екодії [1] раніше пріоритетом українського сільського 
господарства був акцент на розвиток та підтримку великих агрохолдингів, 
відповідно серед пріоритетних напрямів відбудови економіки України повинна 
стати підтримка малих та середніх локальних ферм. Згідно такого підходу 
потужні агрохолдинги чинять доволі негативний вплив на навколишнє 
середовище, адже надмірне використання пестицидів та гербіцидів суттєвого 
забруднення зазнають ґрунти та води. Також великі агрохолдинги є менш 
стійкими в періоди кризи. 

Згідно статті 1, Розділу І «Загальні положення» Закону України «Про 
фермерське господарство» №973-IV: фермерське господарство є формою 
підприємницької діяльності громадян, які виявили бажання виробляти товарну 
сільськогосподарську продукцію, здійснювати її переробку та реалізацію з 
метою отримання прибутку на земельних ділянках, наданих їм у власність 
та/або користування, у тому числі в оренду, для ведення фермерського 
господарства, товарного сільськогосподарського виробництва, особистого 
селянського господарства, відповідно до закону [2]. На противагу великим 
агрохолдингам малі та середні фермерські господарства мають низку переваг 
для впровадження екологічних практик. Особливу фінансову підтримку 
фермерські господарства мають від місцевих територіальних громад й 
економіки в цілому. Тому слід розвивати стійкі та децентралізовані 
агропродовольчі системи – невеликі фермерські господарства  [1]. План 
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Відновлення України спрямований на прискорення стійкого економічного 
зростання. В рамках плану визначено перелік Національних програм 
фінансування для досягнення ключових результатів [3]. 

Згідно підходу О.О. Охріменка та Р.О. Попова інтеграція в ЄС і доступ до 
ринків ЄС і G7 включає наступні ключові чинники: сприятливе середовище для 
бізнесу; макрофінансову стабільність; національну безпеку. Остання, на думку 
науковців, виступає стратегічним імперативом. Стратегічними векторами 
розвитку виступає: цифровізація та Європейський зелений курс (ЄЗК) або Green 
Deal [4]. ЄЗК – це план перетворення Європи на перший у світі кліматично 
нейтральний континент. Що стосується аграрного сектору то стратегії ЄЗК 
спрямовані на «зелене» сільське господарство та фінансування «зеленого» 
переходу України [5]. Тому пріоритетним напрямом в контексті повоєнного 
відновлення національної економіки повинне стати вартісно-орієнтоване 
управління (VBM) фінансами вітчизняних аграрних підприємств.  
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